
w;s úfYI

wxl 2418$42 - 2025 ckjdß ui 10 jeks isl=rdod - 2025'01'10

No.  2418/42  -  friday,  jaNuary  10,   2025

EXTRAORDINARY
The Gazette of the Democratic Socialist Republic of Sri Lanka

(Published by Authority)

PART I : SECTION (I) — GENERAL

Y%S ,xld m%cd;dka;%sl iudcjd§ ckrcfha .eiÜ m;%h

This Gazette Extraordinary can be downloaded from www.documents.gov.lk

Government Notifications

1a - PG 6993 — 454 (01/2025)

EXCISE ORDINANCE

Excise Notification No. 01/2025

EXCISE DUTY ON LIQUOR

By virtue of the powers vested in me by Section 22 of the Excise Ordinance (Chapter 52), as amended from time to time, i, 
anura Kumara dissanayake, Minister of finance, Planning and Economic development do by this Order direct that, with 
effect from january 11, 2025;

(1) Special arrack manufactured in and issued from any licensed manufactory established in Sri Lanka shall be levied a 
duty at the rate of rupees Seven Thousand Two Hundred and forty four (rs. 7,244.00) per litre of alcohol;

(2) Molasses, Palmyrah, Coconut and Processed arrack manufactured in and issued from any licensed manufactory 
established in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees Seven Thousand Seven Hundred and fifty Two 
(rs. 7,752.00) per litre of alcohol;

(3) Country made “foreign” spirits manufactured in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees Seven Thousand 
Nine Hundred and Sixty Nine (rs. 7,969.00) per litre of alcohol;
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(4) Malt Liquor of five per centum (5%) and below of absolute strength as indicated in the label, manufactured in and 
issued from any licensed brewery established in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees five Thousand 
Seven Hundred and Thirty five (rs. 5,735.00) per litre of alcohol;

(5)  Malt Liquor of more than five per centum (5%) of absolute strength as indicated in the label, manufactured in and 
issued from any licensed brewery established in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees Six Thousand 
and fifteen (rs. 6,015.00) per litre of alcohol;

(6) Liquors (other than toddy or any liquor made from any cereal) manufactured by process other than distillation of natural 
products of the Palm Tree or any other plant manufactured in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees five 
Thousand Seven Hundred and Thirty five (rs. 5,735.00) per litre of alcohol;

(7) Liquors produced only from local plant materials or plant products or potable local animal milk, containing not more 
than Eighteen per centum (18%) by volume of alcohol manufactured by process other than distillation in Sri Lanka 
shall be levied a duty at the rate of rupees One Thousand five Hundred and Sixty Seven (rs. 1,567.00) per litre of 
alcohol; 

(8) Country made Milk Punch manufactured in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees Three Thousand Nine 
Hundred and Eighty Two (rs. 3,982.00) per litre of alcohol;

(9) Country made Cider of not more than four per centum (4%) of absolute strength as indicated in the label, manufactured 
in Sri Lanka shall be levied a duty at the rate of rupees four Thousand Three Hundred and forty Seven (rs. 4,347.00) 
per litre of alcohol;

(10) The duty prescribed in (1) to (9) above shall not be levied or recovered on any quantity of the aforesaid liquor which 
is exported; and

(11) The duty prescribed in (4) and (5) above shall not be levied or recovered on any quantity of such liquor issued from 
such brewery for the use of any diplomatic Mission in Sri Lanka if payment for such quantity of Liquor is made from 
the foreign account of such diplomatic Mission.

The Excise Notification No. 04/2023 published in Gazette Extraordinary No. 2364/35 dated december 31, 2023 is 
hereby rescinded.

  AnurA KumArA DissAnAyAKe,
   Minister of finance, Planning and
 Economic development.

Ministry of finance, Planning and Economic development,
Colombo 01, 
january 10, 2025.
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